

De Marruecos

CON EL CO-
RAZÓN EN
LA MANO

La actuación del Directorio

UNA DEFEN-
SA JUSTA Y
SINCERA

De higiene

En uno de nuestros pasados editoriales manifestábamos la extrañeza que nos causaba el silencio de la Prensa y la indiferencia de las gentes ante la ruptura por las tropas españolas del cerco de Xauen, la ciudad santa y misteriosa, en la que unos centenares de mujeres y hombres sitiados aguardaban ansiosos el momento en que la bravura legendaria de nuestros soldados lograra ponerles a cubierto del peligro que suponía verse rodeados por los moros y mientras la salvación no llegase, a merced de ellos.

No podemos pasar a creer que tal silencio y tal indiferencia sean sinónimos de falta de fe y de agotamiento de entusiasmos. Ciertamente España atraviesa en los momentos actuales una de esas crisis nerviosas que aplanan y desarticulan: la inactividad intelectual a que todos nos vemos reducidos por las circunstancias, que como un dedo imperativamente extendido señalan un rumbo a nuestros pensamientos y en modo alguno nos permiten que aunque solo sea para por contraste ver su bondad, podamos dirigir la vista en sentido contrario, no puede ni debe ser interpretada como falta de pulso en el latido popular, ni como atonía en el corazón nacional.

Claro está que no olvidamos la insistente repetición de los golpes que un día y otro vienen conmoviendo a nuestra Patria; pero, sin que esto quiera decir que nosotros nos rindamos esclavizados al régimen actual juzgándole insustituible e insuperable, hemos de reconocer que estableciendo un paralelo entre los sucesos de julio de 1921 y los que han sido punto de origen del actual recrudescimiento de la campaña marroquí, nuestro optimismo ha de sentirse más confortado por la dirección que ahora está imprimiéndose a los episodios guerreros que por la que entonces se les dio.

Originados por causas distintas, los puntos de arranque son los mismos, y sin embargo... ¡qué diferentes las tramitaciones de sus consecuencias!

Ni somos versados en el arte de la guerra, ni en nuestra vida adquirimos conocimientos militares; pero una sencilla ojeada nos ha bastado para formar ese juicio.

En 1921—como antes y como después—nuestra manera de guerrear estuvo encaminada a defendernos aferrados al terreno como si tuviéramos miedo de que nos le arrebatara, y de ahí surgieron toda esa serie de menudas posiciones, puestos y puestecillos, que perdidos en medio de la zona de protectorado, eran en época de paz, desgraciados de nuestras fuerzas y amortiguadores de su eficiencia militar; y en época de lucha, pasto seguro para la barbarie del enemigo, viveros inútiles de héroes y de mártires, como antes de ahora hemos dicho.

Hoy, por el contrario, nuestra política guerrera es otra muy distinta; hemos adoptado la defensiva, hemos dado al ejército la flexibilidad y la elasticidad debidas al organizarle en columnas volantes que van de un lado para otro, castigando a las cabillas cuando es preciso y vivaqueando allí donde les sorprende la noche. ¿No alcanzáis a comprender las ventajas que este sistema reporta? Se ahorran muchos convoyes y se evitan los destacamentos y las peligrosísimas aguadas, que conduciendo al sistemático «paqueo» producían un chorro de bajas que impunemente nos hacían los moros.

Es decir, que ahora parece que se va de veras y derechamente al fin, y entonces, no.

Por esto nosotros, que cuando se pueda hablar hablaremos, y con todo respeto para las personas, censuraremos aquello que desde nuestro punto de vista liberal creemos censurable, hemos de mostrar ahora nuestra satisfacción ante los derrotos por que marcha la campaña de África, dando con ello una prueba más de salvaje independencia; que nuestro aplauso no significa identificación más que con aquello que aplaudimos, y al lado de él, quizás en una proporción doble o triple, guardemos censuras que, respetuosas con la mano que nos hace callar, no osamos exponer, esperanzados de que algún día se permita a la Prensa reanudar con los Poderes aquel diálogo conveniente y necesario a la buena marcha de los asuntos del país, cuando en el diálogo no hay acotaciones al margen ni personajes que hablan entre bastidores.

El Consejo del sábado en la Presidencia.—Organización del servicio de estadística.

A las nueve menos diez terminó la reunión de generales, comenzada a las siete.

Según referencia del general Vallespinosa a los informadores, había asistido al Consejo el subsecretario de Trabajo, quien llevó un proyecto de decreto, que fué aprobado en principio, sobre organización y funcionamiento del servicio de Estadística.

—Trajo también el señor Aunós—continuó el general—otro proyecto, cuyo estudio hemos comenzado—comenzado nada más, porque se trata de un proyecto muy amplio, muy detallado y que requiere un minucioso examen—sobre casas baratas.

Y, por último, el subsecretario de Guerra sometió al criterio del Directorio unos expedientes sin importancia.

Conferencias.—Visitas.—El señor Sánchez Cuervo.

Conferenciaron con el presidente accidental del Directorio el embajador de Inglaterra y el ministro plenipotenciario de Portugal.

El marqués de Magaz fué visitado ayer tarde por el conde de Gamazo, presidente de la colonia Los Pinares.

Visitó al general Mayanda el jefe de la Sección de Infantería, general Losada.

Recibió el general Nouvilas las visitas del subsecretario de Guerra, duque de Tetuán, del general Dabán y del gobernador civil y militar de Oviedo, general Zubillaga.

Continúa detenido en la Cárcel Modelo el señor Sánchez Cuervo, hijo del ex subdirector de Obras públicas don Luis, contra quien se incoan diligencias judiciales por haber dirigido una carta a un caud amigo con referencias sobre la situación política de España.

El señor Sánchez Cuervo contrajo amistad con el citado moro durante su permanencia en Marruecos, en 1921, como soldado de cuota.

ESPAÑA EN AFRICA

Sigue siendo tranquila la situación en las zonas

Sin noticias.—Una rectificación.

Momentos antes de las cinco llegó el sábado a la Presidencia el marqués de Magaz, quien manifestó a los periodistas que no tenía noticia alguna sobre Marruecos.

—No es de extrañar—añadió el contralmirante—, porque no se esperaba que hoy se realizase operación alguna.

Después, el presidente accidental rectificó de un modo categórico la noticia de que anteaer se entrevistase con el capitán general, duque de Rubí.

—Me une—dijo el marqués—una estrecha amistad con el general Weyer, a quien sinceramente estimo y respeto, y tengo siempre mucho gusto en saludarle.

Pero da la casualidad de que ayer no tuve esa satisfacción.

Al terminar el Consejo, el general Vallespinosa manifestó que el día había transcurrido en Marruecos sin novedad digna de mención.

No había habido ninguna acción, decidiéndose en todos los campamentos a preparativos.

El marqués de Estella—agregó—nos dice en su conferencia que el general Rodríguez Padré ha recorrido detenidamente toda la pista de Tetuán a Xauen, y que esta posición la ha visitado con minuciosidad.

Ha vuelto a Tetuán el señor Rodríguez Pedré, verdaderamente encantado del espíritu de aquellas fuerzas, del entusiasmo que entre las mismas predomina, de la bravura de aquellos solda-

dos, jefes y oficiales, que con tanta abnegación han sufrido todos los rigores del asedio, y, sobre todo, de la sobriedad de todos ellos, tan reiteradamente demostrada, pues sabido es que, por las dificultades del terreno, no siempre llegan los convoyes con la prontitud y regularidad que fuera de desear.

Cuantos elogios se dirijan a aquella guarnición, y en general al ejército de operaciones, son pocos.

A incorporarse.

Ha marchado a Marruecos, a las órdenes del alto comisario, el laureado coronel de Caballería señor Núñez de Prado.

El parte oficial de la madrugada de ayer.

Dice así:

«Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—En el sector de Xauen continúan con más intensidad que en días anteriores la evacuación y aprovisionamiento de la plaza y posiciones convoyes sin protección y con escasos incidentes, no obstante la distancia, calidad de la pista y cantidad de fuerzas a racionar; dificultades que son vencidas por el entusiasmo y esfuerzo que sin excepción anima a las tropas de todos los servicios.

En el sector de Fondak, el batallón de Asturias hizo un reconocimiento por las alturas que dominan la carretera de R'Gala, al mismo tiempo que la mehallá lo efectuaba por Golla y el Borch,

sin bajas por nuestra parte y cogiendo quince prisioneros.

No ha ocurrido novedad en los sectores de Ceuta, Tetuán y Gomara, continuando la situación estacionaria en el de Larache.»

Información de Melilla.—El enemigo hostiliza algunas posiciones.—Varias noticias.

MELILLA 5.—Un grupo rebelde hostilizó la posición de Tifarauin.

Grupos enemigos situados en las trincheras próximas a las posiciones de Isen Lassen y las guardias enemigas de aquellas inmediaciones hostilizaron a la referida posición de una manera intensísima; pero las guarniciones repelieron la agresión con fuego de ametralladoras y fusiles.

Un pequeño grupo rebelde que trató de replegarse por una barrancada a cubierto de la posición, fué barrido por la metralla, causándole numerosas bajas vistas.

La guarnición de Benítez ahuyentó a unas pequeñas concentraciones situadas en los poblados inmediatos.

Las baterías de Sidi Mesaud hicieron fuego contra la cabila inmediata a la posición, donde se observaron concentraciones enemigas, que fueron dispersadas.

De Tistutin y Dar-Drius partieron fuerzas, llevando convoyes a Afsó, Isen Lassen, sin que ocurriera novedad alguna.

Dos artículos publicados en «La Voz» del día 4 del actual nos sugieren algunas reflexiones que publicamos por lo que puedan contribuir a fijar la atención en asuntos que tienen gran importancia higiénica. Se titula uno de ellos «Consejos a don Cecilio» y el otro «Perros y ratas».

El primero es uno de tantos artículos que de algún tiempo a esta parte se publican para combatir a don Cecilio Rodríguez, señor a quien nunca hemos tratado, pero de cuya labor nos damos perfecta cuenta. Para ser justos hay que reconocer que es un enamorado de su profesión, un inspirado poeta de las flores, con las que compone bellísimos poemas de aroma y de color. Es un explorador infatigable de los rincones que pueden ser embellecidos, y lo logra casi siempre. Madrid le debe mucho, y es injusto combatirlo con saña, porque demuestra una buena voluntad.

Pero don Cecilio, celoso protector de su obra, la defiende por todos los medios contra todos, y ha llegado a hacer incompatibles cosas tan adorables como la flor y el niño, el espacio libre y el hombre. Planteado en estos términos el problema, don Cecilio tiene que perder la partida. La flor es grata, el niño es nuestro amor, es la esperanza en la familia, de la Patria y de la especie.

El espacio cercado se presta a labores cuidadosas, pero despierta rencor en el hombre; las trabas irritan, la libertad en la naturaleza deleita. El madrileño se cansa de ser guiado entre postes y alambres prohibitivos; tiene la noción de que lo comunal es suyo, y le molesta que usen y abusen de su propiedad los administradores. Está sobre el tapete la creación de Parques para la infancia, y es de esperar que se llegue a algo útil. Los niños se ahogan en las casas, necesitan aire y espacio libre para su salud. A estas condiciones añaden eminentes higienistas y pediatras las de seguridad, protección, vigilancia, comodidad, etc.; yo me atrevo a agregar las de economía en el transporte, multiplicidad, urgencia y belleza. ¿De qué sirve un parque en la Dehesa de la Villa a los niños del Pacífico o Peñuelas? El Municipio pudiera intentar un concierto con las Compañías de transportes para favorecer el de niños pobres. No vayamos a darnos por satisfechos con la creación de un parque, hágase, pero facilítese en las plazas actuales el recreo de los niños y atiéndase a su seguridad. Hágase pronto; creemos que puede ejecutarse con rapidez y economía, ya que disponemos de varios parques magníficos y en las plazas no habría que hacer más que quitar alambradas, reducir la extensión del césped o permitir que los niños jueguen por él; aumentar el espacio libre quitando algunas plantas herbáceas y arbustos y convencer a los guardas de que los niños merecen ser tratados con cariñosa protección.

La belleza educa, modifica favorablemente los sentimientos; los parques deben ser agradables, pero sin trabas, sin pinchos, sin feroces cancerberos. ¿Quién es obstáculo para que estos obstáculos desaparezcan? ¿Don Cecilio? Nos parece injusto y poco piadoso culpar a un hombre de la incuria y corruptelas seguidas durante siglos. La culpa es del Gran Galeoto, y si queremos concretar, es del Ayuntamiento, que no siente amor por los niños; como no

se preocupa por el problema de las viviendas, limpieza, del ensanche y extrarradio, etcétera. Puestos a hacer bellos parques, don Cecilio sabrá concebirlos y ejecutarlos como nadie, y si su corazón de artista padece al ver profanado el césped por las tropas infantiles, gozará al recobrar la estimación en que todos le tenemos por sus geniales creaciones de la Rosaleda, Parque Zoológico y otras muchas que embellecen la corte.

El marqués de Morella firma el artículo «Perros y ratas». Se lamenta de la infatigable persecución de que son objeto los perros, que por su buen aspecto es de esperar que los lueños den buenas propinas, mientras se deja en libertad a los sarnosos y famélicos. Dice que las alcantarillas, los mercados y los parques están infectados de ratas; el hecho es cierto, pero de fecha remota. En el Retiro se ven con frecuencia en las jaulas de las fieras, y siempre en las de los faisanes

Copiamos el siguiente párrafo:

«El perro, encanto de los niños, fiel y abnegado amigo del hombre, enemigo jurado de toda clase de animales dañinos, defendiendo a aquellos no sólo de la rata de cuatro patas, sino también de la de dos, plagas ambas que aumentan de día en día en Madrid de un modo alarmante. La rata, en la que es endémica y originaria la hidrofobia, es la que se la comunica al perro y al gato. Matamos todos los días docenas de perros; las ratas criadas con esmero y los «ratas» que a su disposición tienen cuanto quieren, conviven gentilmente entre nosotros y nuestros animales domésticos. Propone la inoculación antirrábica obligatoria para los perros; el tratamiento curativo de los sospechosos; mejor trato del que actualmente se da a los reclusos en nuestra Fourriere, disminución de la matrícula de los perros útiles y la desrratización.»

Conformes en absoluto con los hechos y medidas expuestos, indicaremos algunos detalles no consignados en el artículo que citamos. El uso del bozal y de la chapa están abandonados en absoluto, y es preciso que se empleen, tanto para preservar al perro del lacero, como a las personas de las acometidas de los perros. Renault participó a la Academia de Ciencias de París que en Berlín, habiéndose ordenado (y cumplido) que todos los perros llevasen bozal, desapareció la rabia, no habiéndose presentado ni un caso en nueve años. Otra medida importante es la cremación de todo animal muerto de enfermedad desconocida y de los de rabia sospechosa o confirmada y de los objetos que hayan contaminado. La revacunación de los perros debe hacerse cada tres años como máximo; algunos autores aconsejan cada dos. Pasteur vacunó 50 perros, les inoculó después virus rábico, les hizo dejarse morder por perros rabiosos y no contrajeron el mal. En julio de 1888, cinco perros vacunados el 85 y cinco sin vacunar, fueron mordidos por un perro rabioso. Los vacunados permanecieron sanos; de los otros cinco, tres murieron de rabia, dos sobrevivieron, tal vez por inmunidad natural o adquirida. Los hechos son bastante demostrativos para que las autoridades se preocupen con tiempo y apliquen los remedios indicados.

Dr. A. Franco.

Ultimas noticias de Melilla

Ocupación de Kudia-Amegar después de una gran resistencia

«Zona oriental, sin novedad.
Zona occidental, sectores Ceuta, Gomara, Baharrax, Xauen, Zoco El Arbaa, sin novedad.

Sector Tetuán, columna coronel Ovilo, que salió de Ben Karrich, ocupó Kudia Amegar en margen izquierda del río Hayora, venciendo gran resistencia enemiga, quedando al oscurecer en dicha Kudia vivaqueando. Acción contribuyó eficazmente a la operación.

Sector Fondak, en reconocimiento efectuado por fuerzas mehalla entre Sol-la y el Borch, de que se dió cuenta ayer, ascendió a 32 el número de prisioneros hechos al enemigo.

Sector Alcázar Teffer, efectuado reconocimiento por mehalla y jarcas sobre Tabaganda, se comprobó existencia trincheras ocupadas por enemigo, con quien se sostuvo fuego, causándole cuatro muertos y cuatro heridos.»

LA FIESTA DE TOROS

Disfrazándose de "ases"

EN MADRID

En esta descomposición que preside la fiesta internacional—hay toros en Italia y Francia, y va a haberlos en el centro de Europa y hasta en Egipto—ha cundido de un modo extraordinario entre los toreros la afición a disfrazarse; unos disimulan su miedo con una admirable careta de valientes; otros esconden bajo la máscara del arte (...!)—un arte retorcido y amanerado, a base de floripondios, como el churriguerosco—su falta de conocimientos de la profesión, y otros, por fin, como estos novilleros de ayer, se disfrazan de «ases», pretendiendo engañar con su disfraz no sabemos a quién.

Descontemos a Paco Almonte, que lastimado con un fuerte varetazo por el primer novillo, manso, poderoso y muy difícil por lo que a la hora de matar desarmaba, hubo de pasar al taller de reparaciones después de mostrarse valiente durante los escasos minutos que permaneció en la plaza, y nos encontraremos con que el joven Bogotá (aspirante a niño «bien» del toreo) y Tomás Jiménez, otro artista de los «finos» (se quita la montera hasta cuando suenan dos palmas fidiendo café) hicieron ya el pasadillo disfrazados de «figuras».

Y para representar el papel a la perfección, decidieron desempolvar su arte—porque los dos se tienen, aunque muy guardado—en dos únicos momentos del festejo:

Bogotá al muletear al cuarto novillo, en el que ligó varios naturales, de pecho y ayudados, superiores de veras; y Jiménez, al veroniquear al tercero, quieto, estirado y elegante.

Durante el resto de la corrida, acordándose del disfraz que llevaban, procuraron estar lo más lejos posible del toro, y, naturalmente, igual que los «ases» auténticos, aburrieron al respetable, a los novillos y hasta a Retana, que ya debe ir pensando en el «cerrojazo».

¡Qué toreritos!... ¡Tanta afición al disfraz y luego se molestan si se les llama máscaras!...

Hubo un novillo difícil: el primero. Los demás, de Moreno Santamaría, cumplieron sin excederse—el cuarto fué francamente bravo—y marsearon a ratos, pero sin intenciones perversas.

Se banderilló bien en general; se picó muy mal siempre, y de los peones sobresalió el que en la cogida de Almonte hizo un quite estupendo, premiado con una gran ovación, y cuyo nombre sentimos no recordar.

¿Resumen?

En el toreo, todo el año es Carnaval!...
Pepe Alegrías.

Lesiones.

También se vió en la misma sección el juicio oral seguido contra Alfonso Albarrán, procesado por el delito de lesiones.

Alfonso estaba disgustado con Damián Rodríguez porque sostenía relaciones con su hija María, cuyas relaciones no eran de su agrado; con tal motivo sostuvieron una discusión en la calle del Pez, siendo el epílogo de ella los disparos que fueron a herir a Damián.

El fiscal califica los hechos como constitutivos del delito de disparo y lesiones, penados en los artículos 423, 431 número 4 y 90 del Código penal, apreciándose varias atenuantes y solicitando la pena de diez meses y dos días de prisión correccional e indemnización de 500 pesetas.

La defensa, a cargo del señor Redondo, solicitaba la absolución.

EL CRIMEN DE HOY

Un picador de toros herido gravemente por el marido de su amante

Esta mañana se ha desarrollado en la plaza de Lavapiés un nuevo crimen de los que avergüenzan en un pueblo culto.

Un hombre separado hace tiempo de su mujer y consentidor de las relaciones de ésta con otro individuo, le ha agredido al encontrarse hoy, hiriéndole gravemente.

Nada más vulgar ni más lamentable; he aquí algunos detalles del repugnante hecho:

Joaquín Collado Sánchez, de cuarenta y un años, picador de toros, hacía vida marital desde hace ocho años, con la mujer de un conocido de Joaquín, llamado Enrique Ojea López, de treinta y cuatro años.

Enrique y su mujer sostenían frecuentes reyertas por la diferencia de caracteres, pues, según decían, ella era algo alegre, y a él no le gustaba trabajar, extremos que no se han comprobado.

Lo cierto es que el matrimonio acordó hace diez años, separarse, con promesa de hacer cada uno lo que mejor le pareciese, sin que en otro se entrometiese en los actos de cada uno.

Como antes decimos, a los dos años de la separación, se encontraron en un merendero de las afueras Joaquín y la separada, entablándose trato, que terminó por relaciones amorosas, que pronto fueron íntimas, creando un nido en una casa del extrarradio, trasladándose después a la calle de Palos de Moguer.

El acoso.

A pesar de las promesas hechas al separarse el matrimonio, Enrique procuraba encontrarse con su mujer, invitándola a que volviese a vivir juntos, a lo que se negaba tenazmente.

Así continuaban viviendo los aman-

tes, que procuraban esquivar el encontrarse con Enrique.

El crimen.

Hoy, a las once de la mañana, marchaba Joaquín por la plaza de Lavapiés, cuando se encontró con Enrique, discutiendo sobre el derecho de cada uno para retener a la disputada hembra.

De las palabras pasaron a los hechos, sacando Enrique una navaja de grandes dimensiones, con la que hirió a Joaquín.

Este fué recogido por varios transeuntes, que le llevaron a la clínica de urgencia de la calle del Ave María, esquinada a la plaza de Lavapiés, donde el médico de guardia señor Martín de Nicolás procedió a practicarle la primera cura, viendo que tenía una extensa herida en el hipocóndrio izquierdo, con salida de los intestinos.

Después de curado fué trasladado en gravísimo estado al Hospital provincial.

Detención del agresor.

Una vez cometida la agresión, intentó Enrique huir; pero fué detenido por una pareja de guardias de Seguridad, que le condujo a la Comisaría y después al Juzgado de guardia, donde, según parece, manifestó que era objeto de mofa por parte de su mujer y su amante; que con frecuencia la veía para que dejase la vida anormal que hacía, y que al encontrarse hoy con Joaquín en la plaza de Lavapiés, éste le insultó, y ofuscado, sacó la navaja y le agredió.

Después de prestar declaración quedó Enrique incomunicado en un calabozo del Juzgado de guardia.

La mujer del detenido fué conducida al Juzgado, donde se halla prestando declaración al cerrar esta edición.

BARCELONA

El gobernador civil va a proceder energicamente

El general Miláns del Bosch recibe a los periodistas.—Una dimisión.—El pequeño derecho.—Obrero muerto.

BARCELONA 5.—Al recibir a los periodistas, el gobernador civil les manifestó que no estaba dispuesto a tolerar que en los escenarios de «music-hall» se repita el espectáculo de hace dos noches, en uno de los cuales salió desnuda una mujer.

Manifestó también que el jueves convocará a la Junta provincial de Abastos, con objeto de cubrir los cargos vacantes y empezar inmediatamente a aplicar medidas para el abaratamiento de los comestibles.

También se propone abrir una investigación en las Secciones de Higiene, no porque estén descuidadas, sino porque éste es uno de los aspectos más interesantes de una población de importancia.

Por último, antes de despedirse de los periodistas, les manifestó que no le molestaría que en los periódicos se le indicaran aquellas cuestiones a las que no se concede la importancia debida.

Circula el rumor de que en breve dimitirá el teniente de alcalde y presidente de la Comisión municipal de Hacienda, señor Tallada.

Visitó al gobernador civil un representante de la Sociedad de Autores para quejarse de que en muchos establecimientos de Barcelona se tocan pianolas y otros instrumentos diferentes piezas de música sin pagar el pequeño derecho.

El gobernador ha ordenado a los agentes de Policía que visiten estos establecimientos y se enteren si los dueños satisfacen el citado derecho, procediendo a la clausura de aquéllos si insisten en su actitud.

En la fábrica Riviere y Compañía, un volante alcanzó al obrero Manuel Dolz, y le produjo tan graves lesiones que falleció casi en el acto.

El Municipio y la Villa

Un bando sobre la circulación

Al recibir hoy el alcalde a los periodistas, les manifestó que había publicado un bando de «consejos» sobre la circulación, esperando que todos los cumplan.

También dijo que se ha reunido la Junta de Abastos y que convocará urgentemente a sesión de Comisión, para tratar del problema del pan.

En la sesión que celebre la Comisión permanente el miércoles, presentará el conde de Vallengo una moción sobre las viviendas.

Dijo, por último, que mañana celebrará una reunión con la Junta de mancomunidad de los Ayuntamientos, para tratar de la organización de los servicios benéficos y sanitarios, como existe en Bruselas.

El señor marqués de Encinares, concejal delegado de Carruajes, se encuentra en Londres, para resolver asuntos particulares, y aprovechando esta circunstancia, se ocupa preferentemente del estudio de la circulación de aquella urbe, habiendo celebrado varias conferencias con el jefe del tráfico y el de Policía, que han de redundar en beneficio del nuevo régimen que ha de implantarse en la circulación para facilitar a todos el tránsito por la corte.

Se pone en conocimiento de los contribuyentes deudores al Ayuntamiento por toda clase de arbitrios e impuestos, incluso el de cédulas personales, que el día 11 del actual termina el plazo de moratoria, concedido por la Corporación para efectuar el pago de los débitos sin penalidad alguna, y, por tanto, que el día 13 se procederá a hacer efectivos aquéllos con las multas, recargos o penalidades en que hubieren incurrido los deudores.

Concierto en el Retiro.

Programa del que celebrará la Banda municipal el jueves 9 de octubre, a las cuatro de la tarde:

Primero. «Las alegres comadres de Windsor», obertura, Nicolai.

Segundo. «Historia de una madre», poema sinfónico, Arregui.

Tercero. Fantasía de zarzuela «Cinematógrafo nacional», Jiménez.

Cuarto. «Huldigungs March», Wágener.

Quinto. «Cavatina», Paff.

Sexto. «Bohemios», selección, Vives.

POBRE CHICA!

La sirvienta María Bermejo, que prestaba sus servicios en el domicilio de don José Fernández, sito en la calle de Cadarso, 6, fué detenida por haberle sustraído 100 pesetas.

Lo que pasa por España

Incendiario detenido

CADIZ 5.—La Guardia civil de Puerto Serrano ha detenido al dueño del ventorrillo de Cuatro Mojones, Cristóbal Benítez Gutiérrez, autor de tres incendios en fincas de aquel término.

Ultimamente incendió un pajar de 25.000 arrobas, colocando en el interior gran cantidad de pólvora envuelta en un trozo de tela, con la mecha encendida.

Confesóse autor de los delitos, diciendo que no lo hizo por resentimientos con los dueños, guiándole sólo un mal pensamiento.

Un vapor destrozado

SANTANDER 5.—Salió del puerto el vapor «Milagros Agustina», que fué arrastrado por la marejada sobre la costa, donde se estrelló.

En auxilio de la tripulación acudieron dos embarcaciones, que lograron salvarla, después de titánicos esfuerzos.

Resultaron heridos el patrón y el maquinista del vapor «Milagros».

Este pertenecía a la matrícula de Santander, y lo tripulaban seis hombres.

La anexión de Begoña y Deusto a Bilbao

BILBAO 6.—La Comisión designada para examinar el expediente de anexión de los pueblos de Deusto y Begoña a Bilbao ha celebrado una reunión para emitir informe definitivo.

Todos los vocales han prometido guardar reserva hasta que la decisión adoptada sea conocida por el Gobierno.

Se cree que han informado favorablemente a la anexión.

La reina doña Cristina en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 6.—Ayer almorzaron en Miramar, con la Reina doña María Cristina, la Infanta doña Paz, su esposo, el Príncipe Don Luis Fernando; sus hijos, el Príncipe Don Adalberto y la Princesa Pilar y el Infante Don Fernando y la duquesa de Talavera, que vinieron en automóvil desde San Juan de Luz.

En el expreso salieron para Madrid Sus Altezas doña Paz y Don Luis y Don Fernando, y los Príncipes Don Adalberto y doña Pilar, siendo despedidos en la estación por doña María Cristina.

Sucesos de Madrid

VARIOS ATROPELLOS

Dos niñas gravemente heridas por un "auto"

A las diez de la noche de ayer marchaban por la calle Ancha de San Bernardo, Cecilia Gómez Expósito, de diez años, y Encarnación Casado Pascual, de cuatro, ambas domiciliadas en la calle de la Flor, núm. 3, siendo alcanzadas por el automóvil 11.659 M., de servicio público, que conducía Carmelo López Moreno, de diez y ocho años, habitante en el Puente de Vallecas.

Trasladadas las niñas a la Casa de Socorro de la Universidad, apreciaron en Cecilia heridas gravísimas en diversas partes del cuerpo, y menos graves a Encarnación.

Después de asistidas fueron trasladadas al Hospital de la Princesa, donde hoy continuaban en grave estado.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

El automóvil 988 M., alcanzó en la Red de San Luis a Lázaro Cerezo González, de treinta años, causándole lesiones diversas.

En la calle de Granada, fué atropellado por el automóvil 9.774 M., Tomas Barrera Diaz, de quince años, ocasionándole heridas graves.

Trenes detenidos

A consecuencia de haber descarrilado esta mañana un vagón del tren correo de Cartagena, se hallan detenidos en la estación de Valdemoro el referido correo y el de Valencia.

Ha salido personal obrero de la estación del Mediodía para dejar expedita la vía, creyéndose que no podrá lograrse hasta la una de la tarde.

Caída desde el tren

OVIEDO 6.—Un grupo de asiladas del Hospicio Provincial regresaban por la noche en el tren de Gijón, acompañadas de dos religiosas y el capellán.

A dos kilómetros de la estación de Lugones abrióse la portezuela, cayéndose a la vía una niña de doce años, sin que los acompañantes se dieran cuenta de la desgracia, hasta Lugones.

El capellán, acompañado de otras personas, marchó a pie por la vía, encontrando a la niña caóvera.

En la bahía de Vigo se hunde un pesquero

VIGO 6.—A consecuencia de una vía de agua, hundióse anoche en esta bahía el vapor pesquero «Jesusa», propiedad del armador D. Enrique Vieira. No ocurrieron desgracias personales.

Acerca de las causas del accidente, dicen unos que obedece a haber sido abordado el pesquero por el vapor «Pepita», de esta matrícula, que recogió después a los naufragos; pero otros aseguran que se hundió a consecuencia de una falsa maniobra.

La embarcación estaba asegurada.

Automóvil alcanzado por el tren

Un herido grave

LERIDA 6.—En el paso a nivel de la carretera de Balaguer fué alcanzado por un tren un automóvil de la matrícula de Barcelona, que regresaba de la alta montaña, resultando gravemente herido el conductor del coche, Antonio Guitart, y sufriendo grandes desperfectos el vehículo.

DEPENDIENTE INFIEL

Sustracción de 40.000 pesetas en géneros

SEVILLA 5.—En un comercio establecido en la calle de Linares venía notando el encargado la falta de géneros.

La Guardia civil, después de practicar algunas diligencias, pudo descubrir que el autor de los robos era un dependiente llamado Ramón Pinto Diez, que valiéndose del sistema de cargar los géneros en la cuenta de clientes imaginarios, había logrado sustraer géneros por valor de 40.000 pesetas.

Estos géneros los mandaba a un individuo llamado Ramón Padrós, residente en Sanlúcar la Mayor, en cuyo poder han sido encontrados géneros por valor de más de 10.000 pesetas.

LOS QUE RINEN

Varios heridos, uno grave

En el barrio de la Legión, en Carabanchel, cuestionaron Bárbaro Martínez y José Centenero, agrediendo éste a Bárbaro, que fué curado de una herida grave producida por arma blanca.

Ramón Niso regañó con María de los Angeles Iglesias en la ronda de Atocha, causándole diversas lesiones.

También cuestionaron Eugenia Augusta y Olibis Morselina en la calle de Fernando VI, teniendo que ser asistida la primera de heridas de pronóstico reservado.

LAS CAPEAS

En la capea celebrada ayer en Hoyo de Manzanares fué cogido por un toro el aficionado Antonio García Domínguez, de diez y siete años, vecino de Madrid, causándole una herida grave, de la que fué curado en dicho pueblo, trasladando al herido a Madrid, e ingresando en el Hospital de la Princesa.

Accidente grave

Trabajando en la mondonguería de Clemente Fernández, se causó heridas graves el operario Eugenio Suárez Rey.

¡Adios maleta!

Don Antonio Morina Pérez, hospedado en el Hotel Bilbaino, ha denunciado que de la habitación que ocupa en dicho hotel le han sustraído una maleta con objetos que valora en 500 pesetas.

Informaciones del extranjero

DESDE ROMA.—JEFE FASCISTA HERIDO EN DUELO.—LA INSURRECCION EN GEORGIA.—LA GUERRA CIVIL EN CHINA.—EL VATICANO Y POLONIA.—MISCELANEA DE NOTICIAS

ROMA 4.—Vuelve a decirse que el primer ministro egipcio Zaghlul baja, pasará por Roma en su viaje de regreso a Egipto, con objeto de conferenciar con Mussolini para el arreglo de las discrepancias italoegipcias.

El Sr. Mussolini ha manifestado que realizará los mayores esfuerzos para arreglar amistosamente la discusión de las fronteras entre Egipto y la colonia italiana de Tripolitania.

Según los últimos arreglos, Jarabub ha quedado incluido en el área italiana. Dicha ciudad es un centro al que afluyen diferentes caminos, por lo cual Italia reclama su posesión.

Oficiales italianos ponen el argumento de que aun durante el Protectorado británico, Jarabub fué considerado siempre como perteneciente a la jurisdicción italiana.

Después del Tratado de paz, este oasis no fué ocupado por los italianos, dando por resultado que se ha convertido en un centro de contrabando para la Tripolitania.

Durante un duelo entre el señor Farinetti, que es uno de los jefes del fascismo, y el príncipe Cerchiara, el primero resultó herido de gravedad.

Las investigaciones practicadas con motivo del asesinato de Matteotti han demostrado que uno de los principales cómplices del crimen, llamado Malacria, que era teniente de la Milicia, ha podido emigrar a América con una suma de dinero.

PARIS 4.—La Legación de Georgia ha informado que las tropas de los Soviets han ojeutado a 9.000 revolucionarios.

LONDRES 4.—Respondiendo a una pregunta en la Cámara de los Comunes, el Sr. Ponsomby ha declarado que el Gobierno inglés reconoce la autoridad del Gobierno de Moscú sobre Georgia, y que, como consecuencia de este hecho, estimaba que lo que actualmente ocurre en Georgia es una cuestión de política interior de los Soviets rusos.

LONDRES 4.—De mukden comunican oficialmente que Chang-Tso-Lin ha tomado la ciudad de Chienping.

El enemigo ha tenido 150 muertos, mil heridos y 300 prisioneros.

Han sido capturados varios cañones y ametralladoras.

El Gobierno japonés ha informado al de Pekin que, en caso de pasar las tropas del Gobierno chino por la Manchuria, se verá obligado el Japón a adoptar las medidas que crea oportunas para defender sus intereses en la mencionada provincia.

ROMA 4.—Ha llegado a esta capital un delegado polaco, encargado por su Gobierno de estudiar las condiciones para el establecimiento de un nuevo Concordato entre Polonia y la Santa Sede.

El representante de Polonia ha celebrado ya una entrevista con el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri.

PARIS 4.—Esta noche se ha restablecido en toda Francia la llamada hora de invierno.

PARIS 4.—El señor Herriot ha visitado esta tarde al presidente electo de Méjico, general Calles.

MONTPELLIER 4.—Se encuentra gravemente enfermo el conde D'Harcourt, presidente de la Sociedad del fomento y mejora de la raza caballar.

MARSELLA 4.—La Policía francesa ha detenido en esta ciudad a un individuo llamado Malaoria, ex combatiente del Ejército italiano, como sospechoso de haber participado en el asesinato del diputado Matteotti.

Una amiga suya, que se hospedaba en el mismo hotel, ha sido igualmente detenida.

GINEBRA 4.—La Prensa informa que la Delegación china ha elevado una protesta por no figurar representada en el Consejo de la Liga de Naciones.

BERLIN 4.—Según una estadística oficial, la nueva Cámara de Diputados sueca se compone de 104 social-demócratas, 64 conservadores, 23 aldeanos, cuatro comunistas, cinco liberales y 30 reformistas.

GOBIERNO CIVIL Necrológicas

Automovilistas infractores.

Han sido multados: Con 1.000 pesetas, don Fernando Guiltarte y don Arnald Gestetner, por marchar con sus automóviles a una velocidad excesiva; con 75 pesetas, Landaluce, por marchar su motocicleta con el escape abierto, sin documentación y sin «carnet» de conducir; con 50 pesetas, don José Junquera, por marchar su automóvil por mano contraria y no llevar la documentación, y con 25 pesetas, don Mariano Fresno, por llevar su automóvil con el escape abierto.

Comerciantes multados.

La Junta provincial de Abastos ha impuesto las siguientes multas:

Por vender leche aguada: Ricardo Diego, San Bernardo, 108, seiscientos pesetas; Dorotea Hernando, Puebla, número 17, cuatrocientas pesetas; José Rodríguez, Divino Pastor, 24, cuatrocientas pesetas; Esteban Pedraza, Divino Pastor, 8, doscientas pesetas; Andrés Trueba, Ballesta, 18, doscientas pesetas; María Tasarros, Ronda de Segovia, 7, doscientas pesetas; Atanasio Alonso, Barco, 23, doscientas pesetas; María Gómez, Vallehermoso, 14, quinientas pesetas; Lázaro Muñoz Fernández y González, 5, doscientas pesetas; Cándido Ortiz, Vallehermoso, doscientas pesetas; Alberto Ortega, Norte, 15, cuatrocientas pesetas; Edelmira Espinosa, Barco, 15, cuatrocientas pesetas; José Cano, Mendizábal, 6, doscientas pesetas.

Por vender carbón faltar de peso: Vicente García, García de Paredes, 28, doscientas pesetas; Juan Hernández, Jesús del Valle, 7, doscientas cincuenta pesetas; José Díaz, Blasco de Garay, número 66, cuatrocientas pesetas; Aurelio Martínez, Torrijos, 78, cien pesetas; Ceferino Garca, Don Pedro, 3, doscientas pesetas.

Por vender carne a mayor precio y defraudar en su peso: Juan Martínez, Bravo Murillo, 16, doscientas pesetas; Francisco Reguera, Bailén, 7, cuatrocientas pesetas; Cándido Menéndez, Santa Teresa, 14, doscientas pesetas; Generoso Fernández, Río, 12, doscientas pesetas; Niceto García, Noviciado, número 5, quinientas pesetas.

Por vender patatas a mayor precio: Eduardo Catalán, Mercado de San Antonio, cuatrocientas pesetas.

Por vender pan faltar de peso: José Caro, Valverde, 11, doscientas pesetas.

Por vender aceite corriente como fino: Martín Sanz, San Buenaventura, 4, quinientas pesetas.

Por no tener colocado el cartel de precios: Domingo del Palacio, Princesa, número 49, cien pesetas.

Por defraudación en el peso: Pedro Tejada, Santa Ana, 27, cuatrocientas pesetas; Víctor Salvador, Travesía de San Lorenzo, 15, quinientas pesetas.

Sociedad Madrileña de Tranvías

Pago de cupones.

Esta Sociedad ha tomado el acuerdo de distribuir a las acciones de la misma un dividendo de 15 pesetas por título, como final del ejercicio 1923-24.

El pago se efectuará a partir del día 15 del corriente octubre y previa deducción de impuestos, en los Bancos Urquijo, de Madrid; Bilbao, de Madrid, y Español de Crédito, de Madrid, contra entrega del cupón número 8 de las acciones.

El presidente del Consejo de Administración, *Valentín Ruiz Senén*.

Heridos en un choque

En la estación de las Peñuelas ocurrió el sábado un sensible accidente.

Un tren procedente de la estación del Norte entró por una vía contraria, yendo a chocar contra una máquina y varios vagones que se hallaban parados en la mencionada vía.

A consecuencia del choque resultaron heridos Miguel Niño, de treinta y ocho años, guarda jurado; Adolfo Torres Martín, de treinta y dos años, mozo de tren; Baltasar Guerrero, de treinta y un años, mozo de tren; Santiago Nemesio Arenillas, de veintiséis años, fogonero; Antonio Bellido, de treinta y cuatro años, guarda, y Victoriano Rubio, de veintiocho años, maquinista.

El primero de los citados resultó con heridas graves y los restantes, con lesiones leves, excepto Santiago Nemesio, que las sufre de pronóstico reservado.

Tanto el tren como los vagones que se hallaban en la vía muerta donde ocurrió el accidente sufrieron desperfectos de gran consideración.

En la iglesia de Chamberí se han celebrado hoy misas por el alma del que fué nuestro querido compañero, D. Felipe Sánchez Calvo, redactor de «El Imparcial».

Asistieron numerosos amigos del finado, entre los que se hallaban casi todos los periodistas de Madrid y ex concejales.

Mañana, y en la residencia de Padres Jesuitas de la calle de la Flor, se celebrarán misas por el eterno descanso de D. Armando Martínez Abad, recientemente fallecido.

Con este motivo renovamos la expresión de nuestro más sincero pésame a su desconsolada viuda, madre y hermanos, de modo muy especial a nuestro entrañable amigo y compañero, el redactor de «El Sol», D. Ernesto.

Desde los teatros

LARA.—Todos los días, tarde y noche, la comedia de éxito extraordinario, original de don Jacinto Benavente, «La otra honra», cuya protagonista está a cargo de la eminente actriz Lola Membrives.

ESLAVA.—Quedando pocos días de actuación a la compañía de Vila en este teatro, la Empresa ha dispuesto que durante esta semana se den funciones a precios populares tarde y noche, con las obras de gran éxito «La negra» y «El peligro amarillo».

Se despacha en Contaduría.

MARAVILLAS.—EXITO DE «EN UN RINCÓN DE LA PAMPA».—Unánime lo obtuvo este cuadrilo argentino, del que son autores los señores Navarrini. La Empresa lo ha presentado a todo lujo y con exquisita propiedad, así como lo hizo con «La gallina ciega», de éxito creciente. Todos los artistas que intervinen están justísimos, sobresaliendo la efiorita Wobes, que tuvo que bisar una canción criolla, que dijo estupendamente. Las veinticinco hermosas artistas que toman parte en la zamba toledera hubieron de repetirla entre grandes aplausos.

En suma, un éxito para la Empresa de Maravillas, para la dirección escénica, para el sastrer señor Peris y el pintor señor Gari.

Con «La gallina ciega» y «En un rincón de la Pampa» llenará la catedral su sala muchos días.

Espectáculos para hoy

LARA.—Compañía Lola Membrives.—A las seis y diez y media, La otra honra (gran éxito).

INFANTA ISABEL.—A las seis y cuarto, Los hijos artificiales (reposición).

A las diez y cuarto, Hay que vivir (éxito).

ESLAVA.—A las seis y media, El peligro amarillo.

A las diez y media, La negra.

COMICO.—Compañía Romeu.—A las diez y media, beneficio de los autores, La muerte del ruiseñor (gran éxito).

CENTRO.—A las seis y media, La importancia de llamarse Ernesto y El médico a palos.

A las diez y media, ¡Por ser la Virgen de la Paloma...! (estreno).

EL CISNE.—A las seis y media, El domo azul.

MARTIN.—A las seis y media, Pasión de esclavo y El capitán Renato.

A las diez y cuarto, La canción de Chantecler, El gallo de Morón y Las crosarias.

A las diez y media, La balada de la luz y Las doce y media y sereno (reestreno).

NOVEDADES.—A las seis (sencilla), La viejecita.

A las siete y media (sencilla), La alegría de la huerta.

A las diez (sencilla), París-Madrid (estreno).

A las once y media (sencilla), La corte de Faraón.

MARAVILLAS.—Salomé Marín, Esteso, Elenita Canovas, Misguette and Maxly, La gallina ciega, Vicentita Jofre, Manola Rosales, En un rincón de la Pampa, Felito.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, debut de Sisters Esturlas, tres bellísimas acróbatas. Inaudi, el calculador, asombro de todo el mundo. Gran programa de conjunto por toda la compañía.

CIRCO AMERICANO.—A las cuatro, seis y media y diez y media, grandioso éxito de toda la compañía internacional de circo ecuestre.

«OSMA» — Talleres gráficos, Verónica, 13 y 15—Madrid.

DEPORTES

El primer partido de campeonato.—La Gimnástica vence al Racing por cinco (dos penaltys) contra cuatro

Con el campo abarrotado, se celebró ayer en el terreno del Paseo de Martínez Campos el primer encuentro del campeonato de primera categoría, enfrentándose el Racing Club y la Real Sociedad Gimnástica Española, llenos todos del mayor entusiasmo y deseo de ganar.

Nuestro deber es informar a los lectores sobre lo que hemos visto, y nosotros vimos ayer el partido así:

Primer tiempo.—Saca Racing, que avanza hasta la portería contraria, y responde la Gimnástica con otro avance a todo tren y vistoso.

Están más nerviosos los rojinegros que los blanquinegros, y juegan éstos mejor.

Se pita un fault a un gimnástico, y en seguida otro a Llorente. Se tira el castigo, y llega el balón frente a Valenciaco, que lo pretende repeler; pero Abras se adelanta y chuta de cabeza, dando en el palo la pelota, que va fuera.

Al intervenir Llorente en esta jugada queda lesionado y se retira del campo, pasando a su puesto Ricardo Alvarez, que comienza a hacer una muralla defensiva de su portería contra la valentía arrolladora de la Gimnástica.

Viene en seguida el primer goal de la tarde por un buen centro de Arnau, que recoge Valderrama y chuta fuerte y colocado.

En seguida ataca bien la Gimnástica, y llega hasta Valenciaco, que salva la situación, haciendo una buena salida. Goiburú está haciendo un buen juego, y anima su línea, que hace muy lucidos avances, sin resultado.

Minutos antes de terminar el primer tiempo viene el primer goal gimnástico, por obra de Nicolás, al usar en el área de castigo del feo vicio de parar el balón con la mano. Tira el penalti Goiburú dentro, y a poco termina este tiempo.

A Fuertes hemos visto centrar muy bien; a Valderrama, doblar, pasar y chutar estupendamente; a Ricardo, de-

volver balones de magníficas bolears; ídem ídem, a Valmaseda; a Gargollo, jugar bien, pero haciendo muchos faults, y a los dos porteros, lucirse en varias ocasiones. Pero también vimos cómo daba Abras con la mano al balón y se pitaba (esto lo hemos oído) el fault a Ricardo. En cambio, ve muy bien el árbitro los «offsides» de ambas partes.

Segundo tiempo.—El Racing está doblido del tanto tonto que le ha hecho Nicolás, y avanza con denuedo para sacarse la espina.

En seguida viene un avance de Arnau solo—está jugando muy bien—, que tira fuerte, parando Sancho, que envía el balón a corner.

Saca de esquina Fuertes, colocando el balón en medio de la portería gimnástica, y el mismo Arnau interviene con la cabeza y hace el segundo tanto para su equipo.

Continúa el juego muy lucido por ambos lados; pero dominando más el Racing. Gonzalo anula el trabajo de Sánchez, y vemos cómo al quitarle a éste el balón en una ocasión se encuentra con que se le propina un «capón» por dicho extremo.

Vemos entenderse muy bien Arnau y Valderrama, y vemos cómo da la pelota en la mano de Uribe en el área fatal, sin intención del jugador, y el árbitro hace muy bien en no verlo. Pero en seguida sucede lo mismo con Ricardo, y ésto sí que lo ve... y lo pita.

Tira Goiburú el penalti fuera; pero el árbitro ha visto a un jugador del Racing avanzar antes de tirarse, y ordena la repetición, que esta vez da el resultado «apetecido».

Nosotros—y buena parte del público—sólo vimos la intención de avanzar. Sigue el Racing con ánimo, y juega vistosamente, contrarrestando su labor el ímpetu gimnástico.

Vemos a Serra jugar como los mejores medios alas. Vemos avanzar sólo a Fuertes, que se interna y lanza un mag-

nífico chut cruzado, que es el tercer goal del Racing.

Viene en seguida un avance denodado de los gimnásticos, que hacen un magnífico goal, y a poco vuelve a avanzar la Gimnástica, y hace otro goal, que pudo parar Valenciaco muy bien; pero no lo hizo. Y el quinto goal gimnástico lo vimos perfectamente meter con el brazo de Abras, y con nosotros lo vió mucho público, que se tiró al campo, intentando agredir al árbitro (¡muy mal hecho!).

Hay luego una mano de un gimnástico dentro del área; pero el árbitro vió que no era dentro, sino fuera, y castigó con golpe franco. Y vemos por fin un peloteo insulso, efecto del cansancio de ambos equipos, y un avance de Valderrama, que interrumpe el sopor que nos va invadiendo, y hace el cuarto goal de su equipo. Y termina el partido.

Así fué como vimos el encuentro de ayer, y así lo contamos a nuestros lectores, que juzgarán si habría perdido el Racing, de no tener en contra la suerte, Nicolás y... la vista del árbitro.

Se alinearon por la Gimnástica: Sancho, Valmaseda, Uribe, Millán, Gargollo, Serrano, Sánchez, Benguria, Abras, Goiburú, Arroyo.

Por el Racing: Valenciaco, Nicolás, Llorente, Serra, Caballero, Gonzalo, Arnau, Valderrama, Vicente, Ricardo, Fuertes.

Arbitró Torre, del Colegio vizcaíno. Harry.

Antes del partido se verificó una carrera pedestre de 5.000 metros, con corredores de la Gimnástica y la Deportiva Ferroviaria, ganando esta Sociedad el primer lugar y la prueba.

En los partidos de campeonato de otras categorías celebrados por la mañana, venció el Racing a la Gimnástica, de esta forma:

Reservas, 1-0; terceros equipos, 3-1; infantiles, 2-1.

Hundimiento de una casa

JAEN 6.—Comunican de Villargordo que en la calle de losquilla se hundió una casa, quedando enterrados entre los escombros los vecinos Juan Moreno Oller y Antonio Almagro.

Radiotelefonía

Programa para hoy.

Transmisión del concierto de gala que se dará en el Real en obsequio de los asambleístas de la Unión Geodésica Internacional, tomando parte la orquesta Filarmónica y la Masa Coral de Madrid.

Congreso panamericano en Lima

LIMA 6.—El día 20 de diciembre se reunirá en esta capital el tercer Congreso científico panamericano, que durará quince días.

Tomarán parte en él todas las Repúblicas americanas.

CALZADOS LA IMPERIAL Los mejores de España

Inmenso surtido en artículos para Otoño e Invierno. — Examinad nuestros escaparates. — Pedid catálogo. — Casa Central y Oficinas: Duque de Rivas, 4. MADRID

Sucursales

MADRID
Puerta del Sol, 8.
Puerta del Sol, 13.
Plaza del Progreso.
Glorieta de Bilbao.
Príncipe, 35 (esquina a Prado).

BILBAO
Cintuervera, 1.
Estación, 1.
Plaza Circular.
San Francisco, 36.

BARCELONA
Fernando, 4.
Plaza Real, 4.
Pasaje Madoz, 6.
Paseo de Gracia, 36.

SEVILLA
Santa María de Gracia, 5.
(La Campana).

SAN SEBASTIAN
Avenida, 29.
Boulevard, 10.

LEON
Fernando Merino, 10 y 12.

Almacenes:

NUEVA SECCION DE VENTAS POR MAYOR

MADRID
Duque de Rivas, 3

BILBAO
Muelle de Ripa, 3

LEON
Avenida del Padre Isla 11.

¿Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 45-45 M.

Bolsa Urbana de Madrid

Centro de contratación para la compra-venta de edificios, solares, :: fincas rústicas, hoteles, etc. ::

Alcalá, 39 Teléfono 36-86 M.

Gran almacén de muebles de lujo y económicos

“EL CENTRO” LUIS MON Plaza del Ángel

TELEFONO M. 24-90. MADRID

Modelos especiales en alcobas, comedores y sillerías
Muebles curvados y de estilo

“Señoras” :: La prodigiosa

TINTURA OSSYRIS

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y calma los dolores de jidada,

FARMACIA ZAMBRANA — PUERTA DE MOROS, 5 — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

A 0,75 PESETAS CAJA
Pastilla mentol y cocaína

: García - Rodrigo :

Curan garganta y tos

Plaza de Santo Domingo, 6, farmacia.—Madrid

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TÓNICO FOSFATADO
Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades.

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA
Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10.—MADRID

YLLERA FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS :
PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNÍFICAS
AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

OSMA
TALLERES GRAFICOS
PERIÓDICOS, OBRAS, REVISTAS Y TODA CLASE DE TRABAJOS RELACIONADOS CON LAS ARTES
GRATICAS
VERÓNICA, 19 Y 15. - MADRID

El mejor depurativo de la sangre

es la SOLUCION IODURADA-ARSENICAL del Dr. GARCIA REVENGA

Cura:

Reumatismo
Artrilismo
Gota y
Afecciones de los huesos
FRASCO, 4 PESETAS

Depósito: GAYOSO, Arenal, 2.—ZAMBRANA, Puerta de Moros, 5, y farmacias

Al Todo de Ocasión

Fuencarral, 45. :: :: Teléfono 33-43

Joyería. Platería. Relojería Artículos para regalos

Compro alhajas, antigüedades y papeletas del Monte

Calzado de lujo

Arias

Calzado económico

Arias

Calzado de duración

Arias

Especialidad en medidas

Arias

Siete de Julio, 3

NOVIAS:

Para comprar colchones o lana, no dejéis de visitar la Casa de

SEVERO, “El rey de la lana”

Santa Ana, 4. - Lanería

TELÉFONO 53-12 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Píldoras Saludables

— DE —

MUÑOZ

Es el purgante laxante más suave, más eficaz y más económico que existe en el mercado mundial

Treinta años de éxito creciente!

EN TODAS LAS FARMACIAS

80
céntimos caja

20
dosis

LOECHES

Agua Mineral Natural
En bebida — En baño

Purgante, Depurativo, Antiparasitario. Clínica favorable de más de medio siglo, como se demuestra con las estadísticas de «curados» en el BALNEARIO DE LOECHES, de las enfermedades del Aparato digestivo, del Hígado y de la Piel. Y con especialidad Herpes, Escrófulas, Erisipelas, Varices, Congestión cerebral, ilis, etcétera, etc.

Venta de botellas en Farmacias y Droguerías

Jardines, 15—Madrid